



СРПСКА ЕКОНОМИЈА НИ ТАМО НИ ОВАМО

Заустављен пад привреде, али нема опоравка

– Како год да окренемо, прати нас, или, боље рећи, сустиже једна добра и једна лоша вест. Елем, у Србији је заустављен пад привредне активности, али нема ја-

ћа 1,7 посто него у јулу, захваљујући опоравку прерађивачке индустрије.

– Производња је у августу и даље мања у односу на исти ме-

Он је изјавио и да би инфлација у Србији до краја године могла достићи око 12 посто, највише захваљујући расту цена хране.

Где се налазимо појаснио је и вицегувернер Народне банке Србије **Веселин Пјешчић**, изјавивши да ће привреда, односно БДП, ове године пасти 1,5 одсто. Требало је, подсетимо, да порасте 0,5 посто, што значи да су креатори фискалне и монетарне политике, а самим тим и буџета, погрешили за цела два процента, а то је огроман промашај.

Пјешчић је имао и оптимистичких најава јер је рекао да ће БДП у 2013. порастати три процента по основу раста инвестиција. Вицегувернер НБС-а је додао да ће дефицит текућег биланса до краја године бити 10,3 одсто, а у 2013. износиће 7,2.

Економиста **Стојан Стаменковић** упозорио је на то да Србија већ следеће године може упасти у кризу јавног дуга уколико настави да се задужује, наглашавајући да је нашој земљи неопходан нови аранжман с ММФ-ом јер, између осталог, смањује оцену ризика за улагање.

Стопа кредитирања спољног дуга Србије је тренутно висока, упозорио је Стаменковић, и оценио да на кратак рок криза спољног дуга може повећати инфлацију, а на средњи рок може подстаћи депрецијацију динара.

– Нема решавања дужничке кризе преко монетарне експанзије –

указао је Стаменковић и поручио да фискална консолидација нема алтернативу.

Стаменковић је подсетио на то да је ММФ на свом сајту објавио да су три главна проблема Србије дефицит буџета, јавни дуг, као и нови Закон о НБС-у, који ће бити главне теме разговора с представницима Владе Србије, уколико до њих дође.



сних показатеља привредног опоравка – изјавио је уредник часописа „Макроекономске анализе и трендови“ **Владимир Вучковић**, оцењујући да су извоз у увоз и даље близу стагнације.

Он је рекао да је у августу индустријска производња била ве-

сец прошле године, и то 0,9 одсто, а кумулативни заостатак из претходних година је 3,7 одсто – навео је Вучковић. – Ипак, у овој години извоз је повећан за 1,1 посто, увоз 5,6, а дефицит робне размене повећан је 12,8 процента.

Аларм упаљен

Шеф Делегације ЕУ у Србији **Венсан Дежер** изјавио је јуче да је фискална политика у Србији „доста лабава“ и да је неопходно радити на повећању дисциплине у тој области.

Представљајући извештај Европске комисије о напретку Србије у приступању ЕУ, Дежер је подсетио на то да ће јавни дуг до краја године порастати до 60 одсто бруто домаћег производа, а буџетски дефицит дошао је до седам одсто, што су, по његовим речима, алармантне бројке.

– Постоји велика потреба да се заведе фискална дисциплина и да се јавни дуг врати у оквире до 45 одсто БДП-а – рекао је он на скупу у Привредној комори Србије, истичући да су Владине мере за повећање прилива у буџет позитивне, али да није много урађено на смањењу јавне потрошње.